



PODĚKOVÁNÍ

Na začátku ledna letošního roku proběhl již 19. ročník Tříkrálové sbírky, kterou organizuje Charita České republiky. I ve Václavovicích již tradičně vyrazili malí koledníci do zasněžených ulic a i přes chladné počasí s velkým nadšením zvěstovali vánoční poselství u prahů vašich domů. Máme obrovskou radost, že jste nás srdečně přijali a do kasiček přispěli na ty, kteří se z různých důvodů ocitli v nelehkých životních situacích. Částka, kterou jsme vykoledovali, předčila naše očekávání a činí 27 949 Kč. Děkujeme, že si světlo hvězdy betlémské našlo cestu i do vašich srdcí.

Martina Bradáčová

UZAVÍRKA STÁTNÍ SILNICE II/473 – FRÝDECKÁ

Z důvodu rekonstrukce mostu ev. č. 473-009 nad tratí SŽDC v Šenově je stanovena úplná uzavírka silničního provozu.

Úplná uzavírka mostu je naplánována od pondělí 8. 4. 2019. Veškerá doprava bude svedena na objízdnu trasu, která povede po ulici Volenská, Václavovická a Šenovská. Provoz chodců přes železniční trať bude převeden od 22. 4. 2019 po provizorní lávce, vybudované podél rekonstruovaného mostu. Na objízdne trase po dobu realizace stavby bude provedena úprava změny přednosti v jízdě v prostoru křižovek ulic:

- 1) silnice II/473 (ul. Frýdecká) x MK ul. Volenská;
- 2) MK ul. Volenská x silnice III/4701 (ul. Václavovická);
- 3) silnice III/4701 (ul. Václavovická) x silnice II/478 (ul. Šenovská);
- 4) silnice II/478 (ul. Šenovská) x silnice II/473 (ul. Frýdecká).

Linky DPO budou využívat stávající zastávky Šenov, Volenství na trianglu vedle prodejny potravin pouze při jízdě směr Lapačka nebo z tohoto směru. V ostatních případech budou využívat zastávku na ul. Václavovické před restaurací U Ryšky.

Ukončení úplné uzavírky a uvedení mostu do provozu je naplánováno do 30. 10. 2019.

Obecní úřad

**přeje všem občanům Václavovic
krásné prožití velikonočních
svátků, mnoho klidu, pohody
a jarního sluníčka.**



ZPRAVIČKY Z NAŠÍ ŠKOLY A ŠKOLIČKY

Předškoláci na návštěvě v ZŠ

Ve čtvrtek 7. 3. 2019 byli naši předškoláci navštívit kamarády v I. třídě ZŠ. Brzy je čeká zápis do I. třídy, a tak aby měli jasnější představu o tom, co všechno se dá naučit během několika měsíců, vyzkoušeli si svoji první vyučovací hodinu nanečisto.

Nejprve si poslechli své kamarády, jak umí už hezky číst a poté se do písmenek pustili sami. S přehledem rozeznávali začáteční hlásku ve slovech, hravě také zvládli matematické úkoly jako je sčítání nebo odčítání a zápis množství předmětů. Viděli, co už se prvňáčci ve škole naučili a vyzkoušeli si, jak se ve škole pracuje, sedí v lavicích, hlásí o slovo apod.

Na konci vyučovací hodiny pak dostali pracovní list – matematickou omalovánku, se kterou jim starší děti ochotně pomáhaly.



Vzpoura úrazům

Projekt Všeobecné zdravotní pojišťovny VZPoura úrazům je zaměřen na prevenci úrazů a nehod u dětí a mladistvých.

Projekt je realizován ve spolupráci s hendikepovanými pracovníky VZP ČR, kteří se prostřednictvím organizovaných setkání na základních školách snaží dětem problematiku úrazů přiblížit, upozornit je na rizikovost určitých životních situací a naučit je, jak lze vhodnými preventivními opatřeními tato rizika omezit na minimum.

V úterý 12. 3. 2019 navštívili žáky 4. a 5. ročníku ambasadoři projektu Pavel a Radomír. K žákům byli velice upřímní. Nebáli se žádných otázek, seznámili nás se svým příběhem a všim, co po úrazu následovalo a jak se s životní situací vyrovnávali a překonávali sami sebe.

Bližší informace nejen o projektu, ale i životních příbězích ambasadorů najdete na www.vzpoura-urazum.cz



Polytechnické vzdělávání na Sýkorce

V rámci projektu implementace krajského akčního plánu Odborné, kariérové a polytechnické vzdělávání v Moravskoslezském kraji (dále jako OKAP) se zapojujeme do spolupráce se Střední školou Havířov-Šumbark, Sýkorova 1/613, příspěvková organizace. Cílem spolupráce bude vzdělávání žáků v dílnách a laboratořích, vybavených profesionální technikou z praxe pod vedením zkušeného učitele odborného výcviku či praktické výuky. Spolupráce bude mít formu vzdělávacího workshopu.

Výsledkem spolupráce bude motivace žáků, příležitost zaujmout žáky zajímavými praktickými úkoly v prostředí, které základní škola nemůže nabídnout, příležitost překonat jejich ostych, obavy z náročnosti řemeslných oborů či nedůvěru v jejich vlastní schopnosti. Spolupráce dá žákům příležitost získat představu o řemeslných profesích v oblastech strojírenství a elektrotechniky.

Více na www.outech-havirov.cz



Okresní kolo recitační soutěže v Ostravě-Porubě

V pátek 15. 3. 2019 se naši úspěšní recitátoři z obvodního kola zúčastnili 48. ročníku soutěže MŠMT Celostátní přehlídka dětských recitátorů – okresní kolo recitační soutěže 2018/2019

pokračování na str. 3

♦ ♦ ♦ pokračování ze str. 2

v DDM Ostrava-Poruba. V každé kategorii jsme měli zastoupení:

0. kategorie – Filip V. (I. třída)

I. kategorie – Stela B., Lucie L. (III. třída)

II. kategorie – Ondřej Š. (IV. třída)

I když naši recitátoři vše zvládli na jedničku s hvězdičkou a podali skvělé výkony, ve velké konkurenci jsme tentokrát umístění na předních místech nepřivezli. Ale přivezli jsme si krásné zážitky, inspiraci a motivaci do dalšího ročníku. Děkujeme našim žákům za vzornou reprezentaci školy!



Ponožkový den – Světový den Downova syndromu

Na den 21. 3. připadá každý rok Světový den Downova syndromu. Toto datum není vybráno náhodně. Downův syndrom se totiž vyznačuje jedním přebývajícím chromozomem 21. Někdy se také označuje tento syndrom jako trizomie 21. chromozomu. Normálně máme každý tyto chromozomy dva, osoby s Downovým syndromem mají tři – tedy 3 chromozomy 21 – 21/3.

Světový den Downova syndromu má tradiční symbol – nesourodý pár ponožek, který ukazuje příčinu tohoto celoživotního onemocnění – poruchu chromozomu ve tvaru písmene X.



Ve čtvrtek 21. 3. 2019 jsme si tento Světový den Downova syndromu opět připomněli. Školáci pod vedením paní učitelky Lucie Čermákové si připravili zábavný a poučný program s úkoly pro všechny děti z mateřské školy a také pro žáky základní školy. Na závěr společného dopoledne nám školáci zazpívali a všichni jsme si s radostí zatancovali.

Sněhuláci pro Afriku

Naše škola se rozhodla zapojit do 7. ročníku projektu Sněhuláci pro Afriku, jehož cílem je po-



pokračování na str. 4 ♦ ♦ ♦

Moravskoslezský kraj Akce se koná pod záštitou náměstka hejtmána Moravskoslezského kraje Jiřího Navrátila.

SPOLU RUKU V RUCI

HLAVNÍ PROGRAM

13:00 – 14:00
VOXEL

14:15 – 15:00
Divadelní představení **Poppy a Adélka**

15:15 – 15:45
Vystoupení bubenického souboru **RYTMY**

16:00 – 16:45
Interaktivní taneční vystoupení **Patricka Ulmana**

17:30 – 18:30
Vystoupení hudební skupiny **SLZA**

UKÁZKA TERAPIE

11.5. TROJHÁLÍ KAROLINA

STRÁŽKA PRO DĚTI

VSTUPNE DOBRÉ VOLNĚ

ZPŘÁVIČKY Z NAŠÍ ŠKOLY A ŠKOLIČKY

♦ ♦ ♦ pokračování ze str. 3

moci dětem v Africe dostat se ke vzdělání – bližší informace naleznete na www.snehulaciproafriku.cz a www.kolaproafriku.cz

Cílem této akce v celorepublikovém rozsahu, která proběhne v závislosti na sněhových podmínkách, je postavit co nejvíce sněhuláků, přičemž forma pomoci organizaci Kola pro Afriku spočívá v tom, že se bude vybírat dobrovolné startovní.

Vybrané peníze poslouží k opravě kol, které u nás již nikdo nepoužívá. Tato kola se pak převezou do Afriky a předají dětem, pro něž je kolo jediným dopravním prostředkem, jak se dostat do školy.

Jelikož zima je za námi a sněhové podmínky nedovolily, aby proběhlo stavění sněhuláků, rozhodli jsme se pro jejich výrobu. Žáci vyráběli s nadšením a tady je výsledek. Za ZŠ a MŠ byl vybrán charitativní příspěvek v hodnotě 4 269 Kč. V nejbližší době budete informováni o spuštění internetového hlasování o nejoriginálnějšího sněhuláka ČR.

Zábavná logopedie

V úterý 26. 3. 2019 jsme v MŠ v odpoledních hodinách přivítali paní logopedku Mgr. Žanetu Fišerovou, která přišla dětem a rodičům ukázat, že i logopedická cvičení mohou být zábavná a hravou formou se dá hodně naučit. Děkujeme paní logopedce za praktické rady a ukázky a budeme se těšit na další společná setkání.



S JAREM PŘICHÁZÍ TRADIČNÍ VÝSTAVA

V den zahájení velikonoční prodejní výstavy rukodělných prací bylo jaro teprve jeden týden a ještě se zimomřivě choulilo ve sporrých paprscích březnového sluníčka. V sále restaurace U koupaliště ale všechno zářilo a svítilo plným jarem a blížícími se velikonočními svátky.

Tentokrát mohli návštěvníci přehlídky výrobků šikovných rukou našich sousedů obdivovat jejich produkty ve dvou dnech – 28. a 29. března. Kromě stálých vystavovatelů prezentovali své zboží noví prodejci – Jana Slívová přijela z Horních Datyň se svými

dřevěnými výrobky, zdobenými ubrouskovou technikou. Helena Kovalová ze Šenova nabídla drobnou keramiku a Veronika Tománková různé svíčky s velikonoční tematikou. Všechny výtvořky byly krásným oživením výstavy a je dobře, že každá přehlídka přináší něco nového.

Pokud máme v úmyslu přivítat jaro v novém oblečení nebo s netradičními módními doplňky, mohli jsme využít výběru pletených a textilních výrobků, zhotovených technikou pačvork, nebo šperků. Také k oživení a výzdobě našich domovů poskytla výstava bohatou

nabídku – tradiční kraslice, keramiku, přírodní dekorace, pletené košíčky z různých materiálů s jarními a velikonočními motivy, svíčky.

Na své si přišli i milovníci dobrot a lahůdek. Koření, zeleninové čalamády, med, kompoty, sirupy, povidla a marmelády i s ochutnávkou lákaly na několika stolech. Nazdobené velikonoční perníčky snad ani není možné pro jejich krásu zkonsumovat. A po koláčích zůstala už v dopoledních hodinách jenom jejich opojná vůně.

I když byla výstava tentokrát jen dvoudenní, každý návštěvník si určitě vybral a odnesl něco pro potěšení. Za to si zaslouží velký dík Eva Schmidtová, která je v posledních letech jedinou organizátorkou těchto akcí. Poděkování patří také všem vystavovatelům, kteří do sálu restaurace U koupaliště vždy přinesou radost a krásu. Dík personálu restaurace za vytvořené zázemí a také návštěvníkům – bez jejich přítomnosti by výstava pozbyla smyslu.

Tak radostné Velikonoce a teplé prosluněné jaro!

JaFo



ČTVRTLETNÍ OHLEDNUTÍ SRPŠ

Spolek nadšenců, kteří pod vedením Moniky Marinové dokáží zorganizovat zajímavé akce, zahájil letošní rok velkolepě **prvorepublikovým plesem**. Každý, kdo se přišel pobavit, byl přivítán welcome drinkem, dámy navíc byly potěšeny květinou. Taneční sál byl zaplněn do posledního místa a všichni se mohli kochat stylovými róby i elegantními účesy třicátých let. Zpestřením programu bylo vystoupení mladých mužů v pruhovaných plaveckých úborech ve stylu Rozmarného léta, kteří vtipně předvedli představení aquabel. A když do sálu vběhl záchranář z Pobřežní hlídky v podání svalnatého mladíka, leckterá z přítomných žen se neubránila bouřlivému aplausu. Zlatým hřebem večera byl příchod kankánových tanečnic, které svým kabaretním vystoupením rozproudily již tak bujarou zábavu. Také hlavní cena tomboly nenechala nikoho chladným. Krásný retro-moderní gramofon, sponzorovaný obcí Václavovice, si našel svého nového spokojeného majitele.



Lidové ceny v „pekle“ a hudební skupina 4Four band dokázala udržet zaplněný parket až do brzkých ranních hodin. Tento již tradiční ples sklidil opět veliký úspěch a všichni se těšíme na ples 1. 2. 2020 a další ročníky.

Aby se mohli pobavit i malí tanečníci, další akcí v řadě byl **dětský karneval**, který přilákal zejména menší děti z naší mateřské školky. Organizátoři přivítali děti v pirátských kostýmech, avšak kreativita řady masek byla nedostižná. Náhodný kolemjdoucí, přicházející se občerstvit do místní restaurace U koupaliště, se možná vyděsil při pohledu na strašidýlka a jiné příšery nebo mohl být očarován některou z víl či princezen. Funkce „DJ“ této akce se ujal Kuba Müller z páté třídy, který dokázal karnevalové veselí podpořit chytlavými songy a připravenou taneční choreografií, ke které se přidaly snad všechny děti.

Přichystané soutěže s pirátskou tématikou byly završeny dětmi oblíbenou jízdou na pytlích, již tradiční tečkou těchto karnevalů. Kromě hezkých zážitků si úplně každé dítě odneslo výhru z tomboly. Letošním milým překvapením byl spontánní přechod z dětského karnevalu do diskotéky rodičů s dětmi.

A o to jde spolku SRPŠ především – přichystat akce, na kterých mohou děti a rodiče strávit příjemné chvíle. Věříme, že se to bude dařit i v budoucnosti a že připravené akce budou podporovány a navštěvovány ve velkém počtu. Protože bez vás rodičů a dětí by to prostě nešlo.

Proto bychom vás chtěli již teď co nejsrdečněji pozvat na **Dětské radovánky**, které se budou konat dne **8. 6. 2019 od 14 hodin**. Těšit se můžete nejen na taneční vystoupení dětí z MŠ a ZŠ Václavovice, skákací hrad, „rybolov“, ale i na soutěže pro děti s odměnami. Hlavní doprovodná show bude v podání parkour teamu UM Ostrava.

Držme si palce, ať se vše vydaří!

Vaše SRPŠ



SBĚR ODPADU – POJÍZDNÁ SBĚRNA

Vážení občané obce VÁCLAVOVICE,
firma FCC Česká republika, s.r.o., provozovna Ostrava jako každý rok ve spolupráci s Obecním úřadem pro vás v souladu s požadavkem zákona o odpadech č. 185/2001 Sb. a obecně závaznou vyhláškou organizuje **sběr nebezpečného odpadu, velkoobjemového odpadu a výkup papíru formou pojízdné sběrně**. Pojízdná sběrna bude přistavena na těchto stanovištích v níže uvedeném termínu: **v sobotu 4. května 2019**

POJÍZDNÁ:

08.00 – 09.15 1. u prodejny za Olšinou
09.30 – 11.00 2. točna u Dvora
11.15 – 12.30 3. cementárna (u hangáru)
12.45 – 14.00 4. u restaurace Čepaník
14.15 – 15.00 5. vodojem

V této sběrně můžete bezplatně odevzdat nebezpečné odpady:

■ baterie a akumulátory všeho druhu, ■ odpady rop-

ných látek nebo jimi znečištěné (oleje, filtry, tuky, mazadla), ■ chemikálie (rozpouštědla, kyseliny, hydroxidy, fotochemikálie), ■ detergenty a odmašťovací přípravky, ■ zbytky barev, laků, ředidel, pryskyřic a lepidel včetně nádob, ■ zářivky, výbojky, teploměry, ■ prošlé léky a zdravotnický materiál, ■ průmyslová hnojiva, jedy, zbytky postřiků proti škůdcům, ■ televizory, elektrotechnický odpad, ■ chladničky, mrazáky, atd.

STÁLÉ STANOVIŠTĚ POUZE 4. 5. 2019

od 8.00 – 12.00 hod. u obecního úřadu.

Na tomto stanovišti můžete odložit i velkoobjemový odpad, bude zde probíhat i **výkup čistého papíru**.

FCC Česká republika, s.r.o.

ul. Frýdecká 740

739 32 pošta Vratimov

tel. č.: 596 732 775–6, fax č.: 596 733 021

Upozornění na uzavírku! Z důvodu realizace stavby „Odkanalizování Vratimova-Horních Datyň, II. etapa“ bude v době od 1. 5. 2019 do 31. 7. 2019 uzavřena komunikace č. III/47310 v úseku od křižovatky se silnicí č. II/478 v Horních Datyních po hranici mezi obcemi Horní Datyně a Václavovicemi. Objízdné trasy budou vyznačeny „přechodným dopravním značením“.

KOTLÍKOVÁ DOTACE

Vážení spoluobčané,

dne 10. 4. 2019 bude vyhlášena třetí výzva kotlíkových dotací. Tato výzva je klasickým pokračováním kotlíkových dotací administrovaných Krajským úřadem Moravskoslezského kraje – **je to však již výzva poslední**. Vzhledem k tomu, že od 1. 9. 2022, nebude již možno provozovat kotle tzv. 1., 2. a neznámé třídy, apelují na vás všechny, kteří ještě vytápíte svůj dům nevyhovujícím kotlem, abyste využili **možnosti získat na jeho výměnu finanční příspěvek**.

Novinkou této výzvy je možnost získat na pořízení kotle **bezúročnou půjčku**. Tuto půjčku poskytuje SFŽP (Státní fond životního prostředí) prostřednictvím našeho obecního úřadu. V praxi to znamená, že občan, jehož žádost o kotlíkovou dotaci bude přijata do 3. výzvy MSK (nebo do zásobníku 3. výzvy), **požádá u obecního úřadu Václavovice o bezúročnou půjčku**. Tato mu bude poskytnuta poté, co bude obci předložena závazná objednávka nového kotle. Tyto peníze použije občan k úhradě faktury na výměnu kotle. Jakmile mu bude proplacena dotace z MSK, použije ji na splátku části půjčky obci. Zbytek půjčky bude občan splácet na základě smlouvy s obcí.

Aby obec mohla poskytovat tyto bezúročné půjčky, musí sama požádat SFŽP o „balík peněz“, který následně rozpůjčuje občanům. O tento balík musí obec požádat jednorázově.

Proto žádáme všechny zájemce o tuto půjčku, aby své přání vyjádřili **závazně** do níže připravené tabulky, kterou žadatel doručí na obecní úřad Václavovice **do 30. 4. 2019** (stačí vhodit do schránky u vchodu do OÚ nebo poslat naskenovanou e-mailem na adresu obecni.urad@obecvavclavovice.cz). Na základě zájmu občanů bude pak obec konat dále. Součástí služby obce by byla i práce tzv. kotlíkového specialisty, který občanům pomůže s přípravou žádosti.

Poskytnutí půjčky je plně podmíněno úspěšným podáním žádostí o kotlíkovou dotaci v 3. výzvě MSK. Do této výzvy bude možno přihlásit se jen elektronicky, a jelikož se předpokládá, že částka půl miliardy Kč, které je pro MSK určena, bude vyčerpána během několika minut, je zapotřebí si žádost plně připravit a **13. 5. v 10 hod. elektronicky odeslat**. Další informace na <https://lokalni-topeniste.msk.cz>, tel. č. 595 622 355, e-mail kotliky@msk.cz nebo místostarosta tel. č. 731 469 163.



<i>Jméno a příjmení</i>	<i>Adresa nemovitosti, ke které se vztahuje žádost</i>	<i>Podpisem stvrzuji zájem o půjčku</i>

DÁMSKÁ NÁVŠTĚVA V KNIHOVNĚ

V úterý 26. března představil ve václavovické knihovně Jaromír Šlosar druhého hosta – spisovatelku Nelu Rywиковou. Mezi čtenáři jsou známé a oblíbené její detektivní příběhy *Dům číslo 6* a *Děti hněvu*.

Nela Rywиковá pochází z Ostravy. V Brně vystudovala restaurátorství na Vyšší odborné škole uměleckých řemesel a tomuto oboru se pět let věnovala v Ústavu archeologické památkové péče. Jak sama přiznala, práce jí časem připadala příliš statická, a tak změnila profesi a začala pracovat v Ostravě ve vydavatelství. Tam také začala psát. První knihu *Dům číslo 6* dala autorka přečíst kamarádce. Ta jí poradila, ať rukopis nabídne nakladatelství. Autorka oslovila brněnské nakladatelství Host, kde prvotinu v roce 2013 vydali. O tři roky později vyšla ve stejném nakladatelství kniha *Děti hněvu*.



Obě knihy se odehrávají v Ostravě, a tak přítomné čtenáře samozřejmě zajímal vztah autorky k tomuto městu: *Ostrava je pro mě velká srdcovka. V Brně jsem žila třináct let a Ostrava mi chyběla. Je to město, které má genia loci, město příležitostí. Fascinuje mě prostředí místních čtvrtí – život lidí v Přívoze, ve Vítkovicích. Baví mě sledovat, jak místní obyvatelé žijí, přemýšlejí, fungují.*

Z knih Nely Rywиковé je patrný zájem o lidi. Postavy v obou románech jsou úžasně psychologicky vykreslené. Mají románové hrdinové nějaké konkrétní žijící předlohy? *Většinou jsou jejich příběhy vymyšlené. Ráda hovořím s lidmi, poslouchám jejich příběhy, baví mě pak tvořit románové postavy. V Dětech hněvu jsem použila některé motivy z historických zdrojů. Konkrétně moment, kdy je malý Erich přítomen výslechu matky a po drsném hodinovém zážitku začne koktat.*

V posledních letech je knižní a filmový trh zavalen detektivkami a thrillery. Obě autorčiny

knihy jsou detektivní příběhy. Cítí se být spisovatelkou detektivek? *Určitě ne. Myslím, že kdyby v mých knihách nebyla detektivní zápletky, byly by příběhy nudné. Podle mě sociální linie nestačí a s detektivní zápletkou se dobře doplňují. I když vydavatel Host chce, abych psala jen sociální témata.*

Na tomto místě se nabízí otázka – na čem teď pracujete? *Mám připravené povídky z prostředí Beskyd. Strávila jsem tam dětství. I tady mě víc než prostředí zajímají lidé. Stejně jako Ostrava mají svoji specifičnost i Beskydy. Tyto povídky nemají detektivní zápletky, ale mnohdy se děj odehrává na hraně zákona. Jsou řazeny časově. První je z konce války, další jsou časově posunuty. Osobně moc ráda povídky nečtu, ani jejich psaní není snadné. Povídka je žánrově těžká, musí být hodně vybroušená. Uvažuji napsat něco pro starší děti, tak od deseti let. Ale těžce zápasím s časem. Nemám čas ani číst, natož psát.*

Nicméně pokud najdete čas, čtete ráda? *Třeba prózy současnosti? Nejen. Ráda čtu i literaturu 19. století. Dlouhé popisy mě nenudí, a pokud je kniha dobře přeložena, užívám si jazyk a při čtení vidím obrazy.*

Závěrečné dotazy na místní dialekt v obou autorčiných knihách vyvolaly příjemnou bezprostřední diskusi o udržitelnosti nářečí a mluvy „po našimu“. *Konzultanta ohledně dialektu jsem neměla. Je fakt, že i v různých částech Ostravy jsou rozdíly. Líbí se mi, když se spisovný jazyk prolíná s dialektem a k postavám jejich typická řeč patří.*

Během večera přečetla autorka tři působivé ukázky z knihy *Děti hněvu*. V lednu letošního roku byla Nela Rywиковá pozvána do Berlína Německým kulturním fórem východní Evropy k autorskému čtení právě z tohoto románu. Jedna dějová rovina se odehrává ve válečných a poválečných letech, řeší česko-německé vztahy po roce 1945, což je jedno z prioritních témat berlínské instituce. V jednání je překlad *Děti hněvu* do němčiny.

Ráda mám tato setkání, když se stočí na neformální diskusi. To jsou závěrečná slova úterňního milého hosta. Tato setkání mají rádi i čtenáři, tentokrát příznivci Nely Rywиковé.

Poděkujeme pořadatelům akce Evě a Jaromíru Šlosarovým a Světlaně Poledníkové za zprostředkování příjemného a vzácného podvečera.

JaFo,
foto Deutsches Kulturforum östliches Europa

Rozlosování fotbalových soutěží – jaro 2019

Datum	Domáci	Hosté	Soutěž
23.3.2019 15:00	Mosty u Jablunkova	Václavovice	1.B muži
30.3.2019 15:30	Václavovice	Sedliště	1.B muži
6.4.2019 10:00	Řepiště	Václavovice	MěS straší žáci (6+1)
6.4.2019 13:00	Václavovice	Ostrava Lhotka	MěP dorost
6.4.2019 15:30	Václavovice	Vendryně	1.B muži
7.4.2019 9:00	Václavovice	Rychvald	MěP žáci mladší (7+1)
8.4.2019 17:00	Polanka	Václavovice	MěP žáci mladší (7+1)
13.4.2019 12:30	Heřmanice	Václavovice	MěP dorost
13.4.2019 16:00	Dolní Lutyně	Václavovice	1.B muži
14.4.2019 12:30	Polanka	Václavovice	MěS straší žáci (6+1)
20.4.2019 13:30	Václavovice	Řepiště	MěP dorost
20.4.2019 16:00	Václavovice	Oldřichovice	1.B muži
21.4.2019 9:00	Václavovice	Vítkovice 1919	MěP žáci mladší (7+1)
21.4.2019 11:00	Václavovice	Vítkovice - dívky	MěS straší žáci (6+1)
24.4.2019 17:30	Krásné Pole	Václavovice	MěS straší žáci (6+1)
24.4.2019 16:30	Klimkovice	Václavovice	MěP žáci mladší (7+1)
27.4.2019 15:00	Hrabůvka	Václavovice	MěP dorost
28.4.2019 16:30	Inter. Petrovice	Václavovice	1.B muži
4.5.2019 14:00	Václavovice	Pustkovec	MěP dorost
4.5.2019 16:30	Václavovice	Nýdek	1.B muži
5.5.2019 9:00	Václavovice	Vratimov	MěP žáci mladší (7+1)
5.5.2019 11:00	Václavovice	Klimkovice	MěS straší žáci (6+1)
7.5.2019 17:30	Vítkovice - dívky	Václavovice	MěS straší žáci (6+1)
9.5.2019 17:00	Třebovice	Václavovice	MěP žáci mladší (7+1)
11.5.2019 14:00	Šenov	Václavovice	MěP žáci mladší (7+1)
11.5.2019 14:00	Řepiště	Václavovice	MěP dorost
11.5.2019 16:30	Tošanovice	Václavovice	1.B muži
18.5.2019 14:30	Václavovice	Hrabůvka	MěP dorost
18.5.2019 17:00	Václavovice	Hnojník	1.B muži
19.5.2019 9:00	Václavovice	Stará Bělá	MěP žáci mladší (7+1)
19.5.2019 11:00	Václavovice	Krásné Pole	MěS straší žáci (6+1)
21.5.2019 16:30	Pustkovec	Václavovice	MěP žáci mladší (7+1)
24.5.2019 16:30	Klimkovice	Václavovice	MěS straší žáci (6+1)
25.5.2019 14:30	Pustkovec	Václavovice	MěP dorost
26.5.2019 17:00	Loko. Petrovice B	Václavovice	1.B muži
1.6.2019 14:30	Krásné Pole	Václavovice	MěP dorost
1.6.2019 17:00	Václavovice	Horní Suchá	1.B muži
2.6.2019 9:00	Václavovice	Míchalkovice	MěP žáci mladší (7+1)
2.6.2019 16:30	Pustkovec	Václavovice	MěS straší žáci (6+1)
7.6.2019 16:00	Řepiště	Václavovice	MěP žáci mladší (7+1)
8.6.2019 14:30	Slovan Ostrava	Václavovice	MěP dorost
8.6.2019 17:00	Záblatí	Václavovice	1.B muži
9.6.2019 11:00	Václavovice	Třebovice	MěS straší žáci (6+1)
15.6.2019 17:00	Václavovice	Věřňovice	1.B muži
16.6.2019 9:00	Václavovice	Krásné Pole	MěP žáci mladší (7+1)



Den Země

úterý 30. dubna 2019
od 8 do 11 hodin

na hasičském cvičišti
vedle hasičské zbrojnice

všechny srdečně zveme,
aby se přišli na tuto akci podívat



Stavění máje

úterý 30. dubna 2019
od 15 hodin

na hasičském cvičišti
vedle hasičské zbrojnice

večerní zábava
s kapelou Paradox
občerstvení zajištěno

1903SDHVaclavovice | www.sdhvaclavovice.cz



Obec Václavovice a Klub českých turistů Horní Datyně

zve všechny příznivce turistiky a cyklistiky

na 33. ročník

POCHODU KOLEM VÁCLAVOVIC A CYKLOJÍZDY SLEZSKÁ BRÁNA

ve středu 1. května 2019

Pěší trasy:	5 km	„Pohádkový vandr k mlýnku“ – Horní Datyně
	17 km	Horní Datyně, Důlňák, Vratimov-U splavu
Cyklojízdy:	15 km	Horní Datyně, Řepiště
	30 km	Slezskoostravský hrad, Vratimov
	50 km	Chotěbuz – Rybí dům, Žermanice
	70 km	Chotěbuz – Rybí dům, Nošovice
Běh:	10 km	Horní Datyně – les Důlňák

Prezentace: 7.30 – 9.30 hod. u školní družiny Václavovice

Start je průběžný, akce se koná za každého počasí.

Občerstvení: řízky, langoše, guláš, pivo, limo, káva, koláče

Mládež do 15 let na kole v doprovodu dospělých osob!
Účast na vlastní nebezpečí!

Aleš Toman, tel. 602 135 092, ales.toman@seznam.cz



“

Při mé každodenní
pochůzce jsem
ráda za úsměv
paní Vaňkové
na rohu Mlýnské
ulice.



Nabíjí Vás, když jsou klienti spokojeni?
Pak pro Vás ve Václavovicích máme pozici:

Doručovatel/ka listovní

Budete doručovat dobré zprávy, tiskoviny nebo balíčky a to pěšky. Navíc poradíte klientům, jak získat lepší služby nebo informujete o nabídkách, které jim usnadní život. Chcete se přidat? Stačí zavolat nebo napsat. Vše potřebné Vás naučíme.

Co získáte?

- Zajímavou práci na čerstvém vzduchu.
- Pracovní dobu pouze 25,5 hod/týdně.
- 5 týdnů dovolené.
- Stravenky v hodnotě 80 Kč.
- Poukázky v hodnotě 1.400 Kč na volnočasové aktivity.
- Možnost rekreace ve firemních zařízeních a další benefity.

Renata Doupovcová – vedoucí oddělení v provozu
Pište: doupovcova.renata@cpost.cz
Volejte: 730 188 611 nebo 954 392 340

Česká pošta
www.tvojebudoucnost.cz

ZDRAVOTNICKÁ ZÁCHRANNÁ SLUŽBA



MORAVSKOSLEZSKÉHO KRAJE

Učinila další krok podporující úspěšnou záchranu pacientů. Pokud voláte na linku **155**, může k vám ještě před příjezdem profesionální posádky přijít zachránce v civilním oděvu, tzv. **FIRST RESPONDER**. Jde o zdravotníka, policistu, hasiče, či člena jiné organizace, vyškoleného v poskytování první pomoci. Nechte **FIRST RESPONDERA** pracovat. Může **VÝZNAMNĚ** přispět k **ZÁCHRANĚ ŽIVOTA PACIENTA**.



LOGO
FIRST
RESPONDER

SLUŽEBNÍ PRŮKAZ
FIRST RESPONDER
S FOTOGRAFIÍ

FIRST RESPONDER ZZS MSK



ZDRAVOTNICKÁ ZÁCHRANNÁ SLUŽBA
MORAVSKOSLEZSKÉHO KRAJE
VÝŠKOVICKÁ 2995/40
ZÁBŘEH
700 30 OSTRAVA

FR@ZZSMSK.CZ

WWW.ZZSMSK.CZ

ZDRAVOTNICKÁ ZÁCHRANNÁ SLUŽBA
MORAVSKOSLEZSKÉHO KRAJE



Velký KONCERT

www.velkykoncert.cz



Multifunkční aula

GONG

Dolní Vítkovice

Moderuje:

Vladimír **POLÁK**

Mobilní hospic
Ondrášek

pro velká **SRDCE**

Vstupenky: **450 Kč** v předprodeji přes www.ostravainfo.cz Na místě 550 Kč

Výtěžek z koncertu je určen na **péči** poskytovanou Mobilním hospicem Ondrášek nevléčitelně **nemocným dětem i dospělým.**

Minimálně 400,- z každé vstupenky je příspěvkem do veřejné sbírky Mobilního hospice Ondrášek.

Partneři:



OSTRAVA!!!



CANIS

OZO!!!

OSTRAVAINFO!!!

POSITIV
BUSINESS & STYLE

Společně tvoříme **JIH!!!**

KAWOX

Speciální technologie

Sdružení pro rozvoj
Moravskoslezského kraje

SDC
STRUKA DATA CENTER

PROSPECT

O+H

MPL
STAVEBNINY

PETROKÁMEN

MORVS

DOV

Přijměte pozvání na Velký koncert pro velká srdce do multifunkční auly GONG v Dolních Vítkovicích. Buty, David Stypka & Bandjeez, Hana Fialová a její hosté se sejdou, aby 27. 4. 2019 popřáli Ondrášku k narozeninám.

Mobilní hospic Ondrášek již 15 let pomáhá lidem z regionu dožít svůj život doma, mezi svými blízkými. Každá zakoupená vstupenka zajistí dvě hodiny péče o nevléčitelně nemocné dospělé i děti.

Podpořte nás svou účastí nebo potěšte své blízké smysluplným dárkem.



PLOTY – MONTÁŽE, PRODEJ

WWW.PLOTY-OSTRAVA.CZ; Tel.: 722 550 000, Ostrava-Nová Bělá, Hrabovská 5/39
Otevřeno v pracovní dny od 8.00 do 15.00 hod.

- KLASICKÉ PLETIVOVÉ
- SVAŘOVANÁ PLETIVA
- SVAŘOVANÉ PANELE
- BETONOVÉ SE VZORY
- BRÁNY A BRANKY
- STÍNÍČÍ TKANINA

GARÁŽOVÁ VRATA

VÝKLOPNÁ, DVOUKŘÍDLÁ – Doprava zdarma. Na přání provedeme i montáž.
www.VRATA-OSTRAVA.cz



THUJE NA ŽIVÝ PLOT – www.THUJA.cz

PRODEJ, VÝSADBA U VÁS, TEL.: 722 550 000

**Prodám starší pojízdné kolo za 800 Kč.
Tel. 775 386 022.**

4. květen – výročí osvobození naší obce

Každý rok vzpomínáme v prvních květnových dnech na historické okamžiky první a druhé světové války. Letos musíme tuto tradici porušit. Pomníček je součástí staveniště a není přístupný.

Určitě je mezi námi mnoho spoluobčanů, kteří si na pohnuté události vzpomenu ve svých domovech.

Pozvánka

zveme Vás na společné setkání občanů, kde Vám umožníme prohlídku kotlů a v případě zájmu Vám pomůžeme vyřídit kotlíkovou dotaci a bezplatnou konzultaci. Akce se bude konat 17. 4. 2019 od 9.00–18.00 hod. u obecního úřadu Václavovice.

Mikulík Petr, tel.: 777 830 485

**Vzorková prodejna: KOTLEKAMNA.CZ, s.r.o.
TĚŠÍNSKÁ 530/300, 716 00 OSTRAVA-RADVANICE**

REALIZACE BALON

Výkopové, demoliční a terénní práce

- ✓ Výkopové a pozemní práce
- ✓ Výkopy základů pro rodinné domy a ploty
- ✓ Výkopové práce pro bazény, žumpy, jezírka
- ✓ Terénní a zahradní úpravy
- ✓ Demoliční práce
- ✓ Výkopy přípojek pro inženýrské sítě:

- voda
- plyn
- elektro
- kanalizace, atd.

- ✓ Zámkové dlažby
- ✓ Ploty a terasy
- ✓ Stavební práce
- ✓ Zimní údržba komunikací



info@realizacebalon.cz +420 775 609 409 www.realizacebalon.cz
info@world-gardens.cz +420 608 055 428 www.world-gardens.cz



Povinné očkování psů proti vzteklině proběhne ve čtvrtek 25. dubna 2019

Obecní úřad: 18.30 – 19.00 hod.

Cementárna: 19.00 – 19.30 hod.

Čepaník: 19.30 – 20.00 hod.

Očkování provede MVDr. Miklík,
tel. č. 602 534 678

Cena: 150 Kč (účinnost očkování 2 roky)
Pes musí být opatřen náhubkem.

Kosmetické ošetření, barvení a úprava obočí, nehtová modeláž

Zdravotní středisko Šenov, Margarita Butorova,
tel. č. 608 875 354

Smíšené zboží Bednář

Vratimovská 220, Václavovice 739 34

Tel.: 596 833 002

Přijímáme objednávky na Velikonoce: uzeniny od fa Carbol (bílé klobásy, svíčková, bůčková, tlačenka, klobásy, uzené, anglická atd.). Také uzeniny od fa Hájek. Uzeniny budou ve čtvrtek **18. 4. 2019.**

Otevírací doba:

Pátek 19. 4. 7.00 – 11.30 hod.

Sobota 20. 4. 7.00 – 11.30 hod.

Neděle 21. 4. 7.30 – 11.30 hod.

Pondělí 22. 4. Zavřeno

Přejeme krásné prožití velikonočních svátků.

ČESKÝ ČERVENÝ KŘÍŽ, Oblastní spolek Ostrava

ocenil za bezpříspěvkové dárcovství krve Zlatou medailí MUDr. Jánského za 40 bezpříspěvkových odběrů krve Mgr. Petru Poláckovou a Zlatým křížem 2. třídy za 120 bezpříspěvkových odběrů krve Ing. Lukáše Buchtu a Ing. Marcelu Buchtovou.

Gratulujeme a děkujeme.